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Numer zadania: 1 2 3 4 5 6 7 8 

Odpowiedź: 27 ∙ 37 4 1000 40 2018 
8

8 + 𝜋
 18 10𝜋 

 
Treść zadania: Rozwiązanie: Odpowiedź: 

Zadanie 1.  Zapisz liczbę 999 w postaci 
iloczynu dwóch liczb dwucyfrowych. 

999 = 9 ∙ 111 = 9 ∙ 3 ∙ 37 = 27 ∙ 37 
27 ∙ 37 

Zadanie 2. Czworokąt 𝐴𝐵𝐶𝐷 ma boki 

o następujących długościach: |𝐴𝐵| = 8 cm, 

|𝐵𝐶| = 2 cm,  |𝐶𝐷| = 3 cm, |𝐷𝐴| = 5 cm.  
Długość przekątnej 𝐵𝐷 wyrażona 
w centymetrach  jest liczbą całkowitą.  
Wyznacz długość przekątnej 𝐵𝐷. 

 

Z nierówności trójkąta mamy: 
 
8 − 5 < |𝐵𝐷| < 3 + 2,   
 
a więc  3 < |𝐵𝐷| < 5  
 
Długość odcinka 𝐵𝐷 jest liczbą całkowitą, zatem  
|𝐵𝐷| = 4. 

 

 

 

4 

Zadanie 3.  W pewnym graniastosłupie 
łączna liczba wszystkich  wierzchołków, 
krawędzi i ścian jest równa  6002.  
Ile boków ma podstawa tego 
graniastosłupa? 

Niech 𝑛 oznacza liczbę boków podstawy graniastosłupa. 

Wtedy liczba wierzchołków jest równa 2𝑛, liczba 

krawędzi jest równa 3𝑛 i liczba ścian równa się 𝑛 + 2. 

Stąd: 

 
2𝑛 + 3𝑛 + 𝑛 + 2 = 6002, 

6𝑛 = 6000, 

𝑛 = 1000. 

1000 

Zadanie 4.  Pewna dodatnia liczba 
całkowita ma dokładnie  8 dzielników 
naturalnych, przy czym jednym z tych 
dzielników jest liczba 20.  
Co to za liczba? 

Niech 𝑛 oznacza liczbę o podanych własnościach. Dla 

pewnej liczby naturalnej 𝑎 mamy zatem: 

𝑛 = 20 ∙ 𝑎, 

𝑛 = 22 ∙ 51 ∙ 𝑎. 

Gdyby liczba 𝑎 zawierała w rozkładzie na czynniki 

pierwsze liczbę, która byłaby jednocześnie różna od 2 

i różna od 5,  to liczba dzielników liczby 𝑛 byłaby 

nie mniejsza niż  3 ∙ 2 ∙ 2 = 12, a więc jest to niemożliwe. 

Zatem 𝑛 = 2𝑘 ∙ 5𝑙  oraz (𝑘 + 1)(𝑙 + 1) = 8, przy czym 

𝑘 ≥ 2 i 𝑙 ≥ 1 . 

Jedyną możliwością jest 𝑘 = 3  i  𝑙 = 1.  

Stąd  𝑛 = 23 ∙ 51 = 40. 

40 
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Treść zadania: Rozwiązanie: Odpowiedź: 

Zadanie 5. Funkcja 𝑓 każdej liczbie 
całkowitej nieparzystej przyporządkowuje 
liczbę o 1 mniejszą, a każdej liczbie 
całkowitej parzystej przyporządkowuje 
sześcian tej liczby powiększony o 9.  Oblicz  
𝑓(3) ∙ 𝑓(10). 

𝑓(3) ∙ 𝑓(10) = (3 − 1) ∙ (103 + 9), 
 
𝑓(3) ∙ 𝑓(10) = 2 ∙ 1009, 
 
𝑓(3) ∙ 𝑓(10) = 2018. 
 

2018 

Zadanie 6.  Figura przedstawiona na 
rysunku składa się z kwadratu 𝐴𝐵𝐶𝐷  
i półkola o średnicy 𝐷𝐶.  Pole tej figury jest 
równe 1 cm2.  Oblicz pole 
kwadratu 𝐴𝐵𝐶𝐷.  

 

Niech 𝑟 oznacza promień półkola o średnicy 𝐷𝐶. Wtedy 
kwadrat ma bok długości 2𝑟 i jego pole jest równe 4 ∙ 𝑟2 .  
 
Pole całej figury jest równe 1, więc: 
  

4 ∙ 𝑟2 +
1

2
𝜋 ∙ 𝑟2 = 1, 

8 ∙ 𝑟2 + 𝜋 ∙ 𝑟2 = 2, 

𝑟2 ∙ (8 + 𝜋) = 2, 

4 ∙ 𝑟2 ∙ (8 + 𝜋) = 8, 

4 ∙ 𝑟2 =
8

8+𝜋
. 

8

8 + 𝜋
 

Zadanie 7.   Oblicz sumę pól trapezów 
zacieniowanych na rysunku.  

 

Niech 𝑎 oznacza długość 
krótszej podstawy dolnego 
trapezu.  
Niech 𝑏 oznacza długość 
krótszej podstawy górnego 
trapezu.  
Wtedy 𝑎 + 𝑏 = 7,  
więc sumę 𝑆 pól tych trapezów możemy policzyć 
następująco:  
  

𝑆 =
5+𝑎

2
∙ 2 +

6+𝑏

2
∙ 2, 

𝑆 = 5 + 𝑎 + 6 + 𝑏, 

𝑆 = 11 + 7 = 18. 

18 

Zadanie 8.  Pole przekroju osiowego walca 
jest równe 10 cm2. Ile wynosi pole 
powierzchni bocznej tego walca? 

 
Niech 𝑟 oznacza promień podstawy walca, oraz ℎ jego 
wysokość. Wtedy: 
 
 pole powierzchni bocznej  walca jest równe 

𝑃𝑏 = 2𝜋𝑟 ∙ ℎ  
 pole przekroju osiowego walca jest równe 𝑃 = 2𝑟 ∙ ℎ  
 
Zatem 𝑃𝑏 = 𝜋 ∙ 𝑃 .   
 
Wiemy, że 𝑃 = 10, więc  𝑃𝑏 = 10𝜋. 
 

10𝜋 

 


